

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.435

VALENCIA MARTES 17 DE AGOSTO DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Oculista de Santa Bárbara

Operación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Episodios de Nick Carter

- El robo de los brillantes
- La hija del senador
- El cadáver misterioso
- El hijo del millonario
- Un complot formidable

20 céntimos cada cuaderno
De venta en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, calle de

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 16.

Comenta la prensa de distintas maneras las declaraciones que el jefe de los liberales, conde de Romanones, acaba de hacer en San Sebastián. La prensa que siempre se ha distinguido por su animosidad contra el conde, en esta ocasión declara encontrar las manifestaciones vacías, fuera de todo ideal benéfico para el país, y ven en ellas exclusivamente los ímpetus de un arrivista que va pensando ya en la necesidad de disponer de la "Gaceta" para favorecer a sus amigos. Son exageradas esas manifestaciones. Precisamente ahora el conde de Romanones está en el momento menos personal, más altruista de toda su vida política, en opinión de muchos comentaristas. A punto de realizar la unión con los demócratas y de obtener la colaboración de los reformistas, está prestando, con facilidad esta evolución de la política liberal, un buen servicio al país y a las instituciones. Romanones, dicen, preséntase ahora modestamente, reconociendo los grandes méritos intelectuales de otros políticos liberales, cuya colaboración demanda, necesita y obtendrá y dispuesto se halla a aceptar de ellos el consejo, llevando él la dirección desde luego, porque realmente no fuera cosa factible hacer uno y fuerte el partido bajo la jefatura de ninguno de esos promolibres y sí lo es llevando él el peso de tal investidura.

En lo que coinciden todos los comentaristas es en que estas declaraciones del jefe de los liberales son el primer alabanzón llamando a las puertas del poder, del cual no desean, por lo visto, permanecer mucho tiempo alejados. Y como se conocen las fuerzas que el conde de Romanones dispone en el Parlamento, fuerzas que, hecha la unión con los demócratas y contando con la colaboración de los reformistas, resultarían verdaderamente arrolladoras, se considera que el momento en que los liberales hayan de encargarse del poder no se hará retardar, fionciándose las Cámaras más allá del instante en que Romanones, de acuerdo con Prieto y con Melquíades Álvarez, se decida a quererlo, que no se cree tarde, una vez que el Parlamento empiece a funcionar.

Resultan hasta ahora confirmados plenamente los vaticinios que hicimos en más de una ocasión respecto a la unión de los liberales. En el momento de pedir el poder estará hecha y además será una realidad la colaboración del reformismo.

Se hacen ya, por consiguiente, teniendo todo esto por descontado, cálculas respecto a la constitución del Gobierno liberal, sucesor del del señor Dato, y se habla también de los cargos de importancia en la forma que habrán de ser distribuidos.

Antes de ahora, hemos hablado nosotros también algo de esto. Siguen siendo idénticas las impresiones respecto a la ponderación de las fuerzas prietistas en el Gabinete. Serán dos los ministros demócratas, casi seguramente, según la impresión más generalizada, los señores Barroso y Burrell, y no habrá ministros reformistas, porque Melquíades Álvarez, de momento, no querrá dar nombre de ninguno de sus amigos para el desempeño de carteras. La presidencia del Senado será para el marqués de Alhucemas, y la del Congreso, en la primera etapa, para el señor Villanueva, que después será nombrado embajador en París, yendo entonces a la presidencia de la Cámara popular el jefe de los reformistas, para de este modo darle acceso en Palacio y el espadarazo de primera monarquía consultable y aun presidente de la república para cuando sea momento oportuno.

Claro está que en todo esto hay mucho de fantasía. Lo único que hasta ahora parece poderse afirmar como cosa cierta es que la unión de prietistas y romanonistas es un hecho; que no tardará mucho en hacerse público que los liberales van llamando, aunque no en tonos muy fuertes, a las puertas del poder, y que no tardarán mucho en demandar que se les entregue. Para esa fecha serán parte integrante de la comunidad gobernante todas las ramas liberales, incluso los reformistas, en forma de colaboradores declarados públicamente también. Como siempre ha ocurrido, para ir al poder se unen los liberales.

Lo que no cabe precisar es si ahora también podrá repetirse la célebre frase de Montero Rios, en su tertulia del Senado, un día que había acudido a Palacio para ser consultado en una crisis: "Acabo de decir al Rey que los liberales están unidos para subir al poder, si la Corona les entrega su confianza. Lo que no hubiera podido decirle es si mañana no estarán desunidos para ocasionar su caída del Gobierno".—X.

Noticias de la guerra

LOS BALKANES

Con fecha 15 del actual, comunican de Londres lo siguiente:

"En los Balcanes se precipitan los acontecimientos. Comunican de Nish que las fuerzas austro-alemanas concentradas en el punto de unión de la frontera serbio-rumana han emprendido una ofensiva contra Serbia, pero encuentran una resistencia formidable.

Alemania está decidida a suministrar armas y municiones a Turquía pasando por los países balcánicos, y habiendo negado Rumania categóricamente el paso de dicho material por su territorio, los alemanes intentan abrirse camino por la fuerza.

Este drama debe estar produciendo gran efecto en la capital de Bulgaria, donde los representantes de Alemania y Austria y los de la Cuádruple Alianza tratan de recabar el concurso de los búlgaros.

En cualquier instante, Rumania, que se ve amenazada, puede emprender una acción decisiva, y entonces Bulgaria se verá obligada a tomar también una decisión.

Hay que tener en cuenta la actitud que adopta Grecia en el caso de una nueva conflagración balcánica. El discurso pronunciado hoy por Venizelos es un buen augurio para la Entente.

El parte oficial serbio de hoy manifiesta que el 12 de agosto, a las dos de la tarde, los austro-alemanes, sin previo aviso, empezaron a bombardear Belgrado con howitzers de gran calibre desde la altura 100. Para obligar al enemigo a cesar en el fuego, los serbios bombardearon Senlin y Pancsova, con gran éxito, notándose en Senlin grandes columnas de humo.

En Pancsova cundió el pánico y los habitantes huyeron.

Los austro-alemanes cesaron en el bombardeo de Belgrado en seguida que los serbios hubieron disparado algunos proyectiles sobre Senlin y Pancsova. Algunos proyectiles alemanes cayeron en viviendas particulares de Belgrado, pero no hay que lamentar ninguna muerte.

LA ACTITUD DE BULGARIA

La "United Press" ha publicado una entrevista de su corresponsal en Sofía con el presidente del Consejo, M. Radoslavov.

Este ha dicho que Bulgaria está completamente preparada y que espera para entrar en guerra el momento en que se le den garantías absolutas de que obtendrá lo que trata de conseguir las otras naciones que se batan; es decir, la realización de los ideales nacionales.

"El conjunto de estas aspiraciones—dijo—está representado por la Macedonia serbia, que, con una población búlgara de un millón y medio de almas, nos estaba asignada después de la primera guerra balcánica. Es nuestra, en virtud del principio de las nacionalidades.

Cuando las potencias de la Entente puedan asegurarnos que estos territorios volverán a Bulgaria y que nuestras reclamaciones de orden secundario en la Macedonia griega y en otros sitios serán reconocidas, nos hallaríamos dispuestos a combatir con ellas."

M. Radoslavov continuó en estos términos:

"Estas garantías que pedimos deben ser reales y absolutas. No se pueden aceptar unos sencillos papeles. Solo la certeza puede llevar a los búlgaros a verter otra vez su sangre. Hemos aceptado franca y abiertamente los ofrecimientos de los dos grupos de potencias para negociar con este objeto. Únicamente negociando con las dos partes, podremos asegurarnos las mejores garantías de que lo que deseamos será obtenido."

Se nos pide por la Cuádruple Entente una participación directa en la guerra con el concurso entero de nuestro ejército, cuyo valor es conocido en todo el mundo. Por el lado de Alemania, de Austria y de Turquía se nos pide únicamente que conservemos nuestra neutralidad hasta el fin de la guerra.

Con toda sinceridad, esto nos repugna. Podríamos conceder el mantenimiento de nuestra neutralidad por un período menos largo; pero, permanezcamos neutrales o luchemos, el fin que perseguimos y los motivos que rigen nuestra decisión son siempre los mismos.

La única solución real es una patria unida, y por ella nuestro pueblo, que ya ha conocido los horrores de la guerra, está dispuesto a verter su sangre.

Algunas potencias parecen temer que si Bulgaria diese su concurso a los aliados en los Dardanelos, estas aspiraciones podrían conducirla hasta Constantinopla. Tales temores son injustificados. Las responsabilidades internacionales, comerciales y políticas, anejas a la posesión de una ciudad, que ocupa una situación geográfica como Constantinopla, serían demasiado grandes para una nación como Bulgaria. Además, no es por ese lado por donde nos impulsan nuestras aspiraciones de raza.

Bulgaria está dispuesta a participar en la guerra; pero no ignora los sacrificios que le ha de acarrear. Sabe que Turquía es fuerte, mucho más fuerte que Europa cree. Sin embargo, estamos preparados para todas las eventualidades. El ejército, en su composición, encierra los mejores elementos que se pueden encontrar en cualquier parte. La nación está aprovisionada y preparada como jamás lo estuvo.

Si se nos pide que combatamos solos, estamos dispuestos. Si se nos pide que combatamos con una nueva alianza balcánica, nuestra voluntad es la misma, pero siempre con las mismas condiciones. Devolvámonos la Macedonia; esto es todo lo que nos

otros pedimos, y entonces combatiremos de la manera que sirvamos mejor."

DICEN DE ROMA AL "MORNING POST", DE LONDRES

"Comentando los ofrecimientos de paz hechos por Alemania y Austria a Rusia, se opina en los centros diplomáticos que toda tentativa de mediación en el momento actual está llamada a fracasar.

Alemania solo aspira a conseguir condiciones de paz en la hora en que se encuentra en el cénit de su fortuna, temerosa de lo que la reserva el nadir.

Conviene, sin embargo, advertir que es de Alemania de donde proceden los persistentes rumores, según los cuales, los soldados no están dispuestos a hacer frente a una nueva campaña de invierno.

En los círculos gubernamentales se concede preferente atención a la situación balcánica. M. Salandra, que pensaba ir a veranear algunos días, ha aplazado sus vacaciones para ir al frente a conferenciar con el Rey sobre ese asunto.

Para la diplomacia alemana, la cuestión que ahora más preocupa es, acaso, la intención de Austro-Alemania de realizar un movimiento combinado contra Serbia.

Italia no puede consentir que ese proyecto se realice, ante la perspectiva de la ocupación de Salónica por los imperios centrales. Es a Italia a la que incumbe la tarea de desviar los proyectos del enemigo.

Italia representa ahora un papel muy activo en las representaciones hechas cerca de las potencias del próximo Oriente por los representantes de la Cuádruple Entente."

UNA VICTORIA RUSA

De Petrogrado comunican con fecha 15 del corriente:

"El ejército ruso acaba de lograr contra las tropas del general Mackensen una gran victoria sobre el Bug.

Los moscovitas han rechazado completamente a las fuerzas alemanas que ya se habían apoderado de Vlodawa, a 90 kilómetros al Este de Ivangorod y a 56 kilómetros al Norte de Cholm, quedando en peligro la posición de las tres cuartas partes de las tropas rusas situadas entre el Vistula y el Bug. Se habían dado, además, órdenes terminantes al general Mackensen para fraguarse un camino, a todo precio, a través del Bug.

Los rusos habían sido obligados a volver a pasar el Bug, lo que significaba que los alemanes entraban en Vlodawa; pero no se les permitió disfrutar mucho tiempo esa posesión.

De pronto los rusos empezaron a hacer presión sobre los alemanes y a rechazarlos, con gran sorpresa de éstos, que no se hallaban preparados para una contraofensiva tan inmediata. Se hallaban agotados a consecuencia del duro combate librado en el avance, combato calificado oficialmente como el más arduo y duro de todos los realizados, lo que hace comprender la extraordinaria importancia que el Estado Mayor alemán concedía al paso de Mackensen a través de las tropas rusas. De conseguirlo, en efecto, hubiera sido cortada la retirada de fuerzas muy considerables.

La victoria rusa fue lograda por la rapidez con que el general Alexieff hizo entrar en juego a todos los hombres y cañones disponibles. Lanzó una orden diciendo que Vlodawa debía ser recobrada y mandó al ejército entero del Bug atacar a los alemanes, combatiéndoles con más intensidad que nunca. El ejército entero respondió con bravura, pues todos los soldados se batieron admirablemente.

En tres días hicieron retroceder al enemigo 35 kilómetros. En estos momentos están adheridos firmemente en las proximidades de un arroyo, situado al Norte de Cholm. Los alemanes, seguramente, volverán al asalto, pero el peligro que amenazaba a los rusos ha sido conjurado.

Esa ola irresistible de bravura rusa que arrojó a los alemanes de Vlodawa, poniéndolos en desorden, debe ser colodada entre los episodios más gloriosos y decisivos de la guerra actual.

INFORMACION ALEMANA

El gran cuartel general alemán comunica con referencia al teatro Occidental de la guerra, que al Norte de Ammerzwiler, un ataque francés contra las defensas alemanas ha sido rechazado.

En el teatro Oriental continuaron los ataques contra Kowno, haciendo a los rusos 1.730 prisioneros, entre ellos tres oficiales.

Los alemanes atravesaron la carretera de Murzek y rompieron las líneas rusas en toda su extensión.

Las fuerzas alemanas obligaron a retirarse a los rusos a otra línea entre el Narzew y el Bug.

Las tropas alemanas, en su avance hacia Brjahsk, hicieron 5.000 prisioneros rusos.

Al Este de Nowo Georgiewsk, los defensores de unas trincheras se vieron obligados a retirarse a la fortaleza ante el empuje de los alemanes.

El ejército del general von Mackensen continúa su avance por la carretera de Biala Sdwadyere.

Al Este de Wlodawa, el avance llegó hasta la orilla Este del Bug.

INFORMACION FRANCESA

El parte oficial de París de las diez de la noche, dice así:

Durante toda la jornada de hoy ha habido violento bombardeo en varios puntos del frente, habiendo causado las baterías francesas grandes pérdidas al enemigo en la región de Quenneviers.

En Nomyron y Godart también sufrieron bajas los alemanes.

En contestación a los bombardeos de los alemanes en Saint Die, los franceses han bombardeado los gasómetros de Saint Marieux-Mines, haciéndolos explotar.

También fué bombardeada una fábrica de Munneer.

MAS NOTICIAS DE ORIGEN ALEMAN

Las últimas noticias de Rusia aseguran que el general Hindenburg ha recibido grandes refuerzos, con los que ha atacado la fortaleza de Kowno, alcanzando éxitos en las líneas exteriores de la fortificación.

En Nowo Gearegiewsk estrechan los alemanes el cerco, pero los aliados se resisten aun. El interés principal de la situación está en el centro, donde los ejércitos alemanes oprimen a las fuerzas rusas, que se retiran a la línea de Brasliatorwskl.

Los alemanes aseguran su ala izquierda, habiendo llegado a un punto que dista 30 kilómetros de la fortaleza. El centro de sus fuerzas, que va a través de Varsovia hacia el Este, y que maniobra bajo el mando del Príncipe Leopoldo de Baviera, ha llegado ya a 30 kilómetros de la fortaleza.

Últimamente se asegura que los alemanes han cortado las líneas rusas, habiendo capturado gran número de hombres y municiones. Aparentemente, el avance alemán depende de la retirada rusa, y el gran duque Nicolás está aun marchando hacia su nueva línea de defensa, espoleando valerosamente la retaguardia rusa a la vanguardia alemana.

Las pérdidas alemanas deben haber alcanzado un total verdaderamente aterrador, pues el objeto de su avance, que era el de destruir a las fuerzas rusas, no han podido conseguirlo.

OFICIAL DE ITALIA

Mando supremo. En la zona de Sonali y sector de Vallussa ha habido intenso duelo de artillería.

Se señalan pequeños progresos en el valle de Sexten, en Raga, así como también sobre el Seikafel, Sroda, Rossa y otros puntos, especialmente en el primero, donde la artillería italiana destruyó las obras de defensa de los austriacos.

La infantería italiana avanza por el valle de Bucherbach y el Bolenbach, donde también se han apoderado de las obras de defensa de los austriacos.

Durante la noche, los austriacos intentaron, mediante un contraataque, apoderarse de las posiciones conquistadas en dichos puntos, pero fueron rechazados.

En los combates del día 13, en Valcapena, fueron desalojados los austriacos de sus trincheras. En una de ellas encontraron más de 1.000 muertos, entre ellos varios oficiales.

Carnia, durante los combates del 15 de agosto, los austriacos atacaron las posiciones de Brandisoso, pero fueron rechazados por la artillería italiana con enormes pérdidas.

En la zona del monte Noro realizaron los italianos algunos progresos, especialmente en Clezzo, donde hicieron 300 prisioneros.

EL COLERA

De Petrogrado dicen que noticias recibidas de la Bukovina dan cuenta que el cólera está causando grandes estragos en aquella región. Aldeas completas están sus habitantes atacados del terrible mal; numerosos médicos se ocupan en atajarlo, pero se carece de medicamentos.

De Petrogrado dicen que noticias recibidas de la Bukovina dan cuenta que el cólera está causando grandes estragos en aquella región. Aldeas completas están sus habitantes atacados del terrible mal; numerosos médicos se ocupan en atajarlo, pero se carece de medicamentos.

Ecos de la opinión

El presupuesto municipal en Valencia

VI

LO QUE PAGA LA GENERALIDAD DEL VICENDARIO.—INGRESO INEXPLICABLE, POR LO ESCASO.—CONCLUSIONES

En anteriores trabajos vimos con qué sumas contribuían a las cargas municipales la industria, el comercio, la propiedad urbana y las empresas que monopolizan servicios públicos, y hoy vamos a apuntar sintéticamente lo que pagamos los vecinos de Valencia, sin distinción de profesiones.

Entre los arbitrios más importantes figura el que satisficemos por el recargo del 30 por 100 sobre el impuesto que grava el consumo de gas y electricidad, cuya partida de 110.000 pesetas ya la apuntamos, por lo que directamente venía a pesar sobre la industria y el comercio, si bien debe también merecer la atención bastante para que los estudiantes en su aspecto general, pues es un gravamen que pagamos los valencianos no reñidos con la luz.

Es tan absurdo este recargo, que no se explica cómo puede subsistir; pareciera lo más lógico—dentro del sistema fiscal vigente,—que tal gravamen lo pagaran las Compañías que explotan el negocio, pero que sea el consumidor quien lo pague, es el colmo de lo absurdo y lo inmoral, pues no tiene más justificación que el desconocimiento y el desprecio con que el Estado y el Municipio mira la finalidad de la vida humana, castigándola hasta en el empleo necesario de la luz, así como grava el consumo de las sustancias alimenticias en las Aduanas, y después por los medios disfrazados que todavía están en uso en los municipios.

Las mismas razones que tuvo el legislador para entender que el impuesto de consumos sobre los artículos de comer, beber y arder, no debía subsistir, deben servir para demostrar la injusticia de éste, que obedece a una hañagaza de los arbitristas, que viendo que por el progreso de los tiempos, el aceite fué desterrado por el petróleo, y éste por el gas, y el gas va de vencida por la luz eléctrica, visto que fueron desgravadados los artículos de arder que pagaban impuesto por su consumo, pensaron que sin perjuicio de decir que habían suprimido los consumos sobre los artículos de arder, podían hacer que se siguieran pagando, y esta agudeza arbitrista fué la que dio origen a la gavela que encarece enormemente el consumo de cosa tan esencial, cual la luz y el calor.

Contra este arbitrio debemos trabajar, por injusto é immoral.

Decía cierto orador librecambista en un mitin verificado hace años en Norte América, que el Estado es tan previsor, que llega a gravar, no solo lo que el hombre necesita para vivir, sino que le persigue hasta después de muerto, y que el Estado, según aquel protagonista, cobraba impuesto por la soga con que éfrit bajados a la fosa los cadáveres. Nosotros, en el aspecto municipal del problema, d'remos que las fincas más productivas del Municipio son los cementerios, ya que consigue por el impuesto ó impuestos sobre la interite ó con ocasión de ella, cerca de 50.000 duros anuales.

Explotar la muerte del semejante hasta ese punto, nos parece tan enorme, y tan inhumano, que bueno fuera se meditara un tanto sobre ello y se pensara, en que si bien es una de las funciones municipales la de facilitar los medios para que los cadáveres se consuman ó transformen en términos que la higiene no padezca, y su memoria pueda ser atendida por el cariño de los supervivientes, no tiene derecho el Municipio a conseguir hacer negocio con los muertos, después de haber explotado a los vivos.

Poca importancia tienen dos arbitrios que vienen a pesar sobre los vecinos que tienen necesidad de documentos que emanan de las oficinas municipales y del sello municipal que sobre los mismos se ha de poner para que sea entregado, poco es, ya que se calcula en 21.000 pesetas, pero no puede ser más injusto.

En virtud de la ley del Timbre, se nos fuerza a emplear determinado papel, y después viene el Municipio, y por no ser menos, nos hace pagar derechos de expedición, de documentos, y nos obliga a satisfacer un recargo más, que consiste en el sello municipal.

Recordando el origen que tuvo el impuesto del papel sellado, diremos que se originó cuando hubo que atender a los gastos extraordinarios de una de las tantas guerras que arruinaron nuestra Hacienda, y que después, pasada aquella guerra, siguió tolerándose que perdurara. Este es el origen de este gravamen, que sirve de lucrativo ingreso al Estado y a la empresa que tiene a su cargo su expedición, y por ello, ignorando que Valencia haya sostenido guerras desde hace ya muchos siglos, no nos explicamos por qué razón, que no fuera la de aplicar todo lo malo conocido, determinara tal exacción.

Los vecinos pagamos a los empleados municipales para que trabajen, y por lo tanto, cobramos derechos de expedición de certificados, es hacernos pagar por dos veces el mismo servicio, lo cual no es muy moral que digamos.

Dos ingresos importantes percibe el Municipio, y que pagamos todo el vecindario: uno el que pesa sobre las cédulas personales, cuyo importe cedió el Estado a la ciudad, y no contento con ello el Municipio, lo cobra con más el recargo del 50 por 100, más otro de tres décimas sobre el valor de las cédulas, calculando un total de 335.010 pesetas.

Este impuesto tiene un carácter personal, y por sola esta consideración, no lo estimamos legítimo, ni por lo tanto justo; entendemos que debe ser totalmente suprimido, y que el Estado tiene el deber de facilitar gratuitamente a todos los ciudadanos un documento que acredite su personalidad, cuya expedición debe estar liberado de todo gravamen, ya que, qué menos puede el ciudadano de un país pedir a su gobierno que le facilite un medio de acreditar su condición?

Así lo entendemos, y así lo consignamos, aunque a muchos parecerá que exageramos la nota, cuando lo que hacemos es ajustarnos en este estudio a ver la razón de justicia que informan los impuestos y arbitrios, y no su razón de utilidad, pues sobre ello, aunque podríamos discurrir, no es este el momento oportuno.

Otro de los arbitrios municipales, que con el de cédulas, se estableció para sustituir el impuesto de consumos—que venos se está pagando,—es el de inquilinatos.

Su exacción tiene por base gravar una de los elementos indispensables para la vida del hombre, Nuestros arbitristas, se fueron siempre al bulto. Se dijeron: "¿Qué es aquello de que el hombre indispensablemente no puede huir: el comer, el alumbrado, el vivir bajo techado? Pues sobre esto hagámonos pagar."

Y vimos cómo los consumos se establecieron, como se pagaba y se sigue pagando por comer—aunque otra cosa quieran decirnos,—como por alumbrarnos pagamos, y cuando, acorralados los arbitristas en sus últimas trincheras, se vieron en el trance de suprimir ó hacer como que suprimían los consumos, se dijeron: "¿No queréis consumos? Pues tendréis inquilinatos". Pues si es indispensable para vivir el comer, también lo es el vivir bajo techado, y ahí tienen ustedes el origen del impuesto sobre inquilinato, cuyo ingreso se calcula en 480.000 pesetas anuales.

Este impuesto es tan atentatorio a la vida humana como el que grava los alimentos, y de aquí que no pueda tener defensores, sino entre los que estiman justo que se grave lo que el hombre necesita para subsistir.

Muchas otras razones podrían alegarse contra este impuesto, cuyas consecuencias son funestísimas, pues influye precisamente sobre la salud pública, obligando a mucha gente a vivir hacinada, provocando enfermedades, que llegarán a influir en el término medio de vida y en la despaupeación de la raza.

En total, y no tomando todas las partidas, sino a los fines de los cálculos aproximados que hacemos, resulta que entre todos los vecinos pagamos al Municipio más de un

millón de pesetas, independientemente de lo que pagamos los que tenemos una profesión, pues no hay que olvidar que los trabajadores manuales, intelectuales y los que ejercen profesiones liberales, médicos, abogados, arquitectos, etc., etc., pagan al Municipio, comprendidos en la categoría de industriales por aquellos cargos que vimos pesaban sobre la contribución industrial, en la cédula, en el inquilinato.

Nadie escapa a la exacción de los impuestos directos del Municipio y del Estado, como pocos son los que pueden decir que no satisfacen los indirectos de aquél y éste, hasta el punto de que cuando terminemos un estudio que estamos realizando y señalemos el tanto por ciento que entre el Estado y el Municipio se nos lleva a los españoles, se vendrá a conocer lo absurdo de este régimen contributivo que con el ensañamiento más criminal se embolsa seguramente más del 50 por 100 del resultado de la producción nacional.

En el capítulo VII, y artículo 4.º, existe una Partida Única que nos llamó la atención por lo exigua, y es la siguiente, que literalmente copiamos:

"Por lo que pueda producir la venta de las naranjas agrias y leña que resulte de la poda y corta de los árboles en los paseos públicos... 300 pesetas."

Suponemos que esta partida está mal redactada, y que la leña procedente de la poda será no solo de los árboles de los paseos públicos, sino de todos los árboles que están al cuidado del Municipio, como por ejemplo, los de las calles y rondas de la ciudad, y comprendiendo así, pues solo hay una partida, en verdad, ignorando el producto de las naranjas agrias de nuestros jardines, el de la leña resultante de las podas, es tan exiguo, que nos sorprende, rechazando su exactitud. Ese cálculo no puede prosperar, a menos que la leña se regale ó poco menos, ya que tan exigua suma, según cálculos prudentes, podría elevarse a 5 ó 6.000 pesetas, y la diferencia no es un grano de anís.

Y después de eso, creo podremos preguntar: ¿Qué se hace de la leña de los jardines, pas:os y vías públicas de la ciudad?

Para terminar el examen que rápidamente hemos realizado del presupuesto de ingresos de nuestro Municipio, nos resta insistir en los puntos de vista que señalamos en el curso de estos trabajos y que lógicamente nos llevan a la siguiente conclusión: Nadie que ponga en actividad sus músculos, inteligencia ó capital, debe pagar impuestos y arbitrios municipales, porque gravar la producción de la riqueza, es contribuir a que se restringa, y esta restricción es causa determinante de la miseria, del hambre, que engendra rebeldías, que provocan huelgas, en las que luchan como enemigos los que no lo son, mientras otros elementos, que quedan exentos de tributos, ricn, viendo la supuesta antinomia del capital y el trabajo, y cómodamente siguen disfrutando de la riqueza que los productores crearon con su esfuerzo ó con su dinero.

J. MANAUT NOGUES.

Peregrinación Mariano-Teresiana de la región valentina

El anhelo universal de paz, cada vez más acentuado en los corazones todos, ha de obligar a los que por la misericordia de Dios tenemos fe y confianza en la influencia de la oración, a salir de sus hogares y acudir a los santuarios de mayor veneración de la patria, el Pilar, Avila, Montserrat y San José de la Montaña, para implorar la protección de lo alto por la poderosa y eficaz mediación de la Santísima Virgen, a quien todos reconocen la omnipotencia de la súplica, recordando que la Virgen se llega al trono del Señor, no rogando, sino mandando. De San José, de quien decía Santa Teresa que tiene valía superior a todos los Santos, porque quiere darnos a entender el Señor, que así como en la tierra le estuvo sujeto, así en el cielo hace cuanto le pide, y Santa Teresa de Jesús, hasta el recordar que su Divino Esposo Jesús le ofreció en cierta ocasión que todo cuanto se le pidiera en su nombre lo haría.

Mucha puede ser la influencia que en el pavoroso conflicto que nos apena pueden tener estas peregrinaciones, sobre todo cuando se hacen con el espíritu que semejantes manifestaciones de piedad reclaman.

Del número depende muchas veces la salvación de un pueblo. Si en Pentápolis se hubieran encontrado diez justos, no hubiera perecido; se hallaron solo seis y desapareció. Y quién sabe si Dios tiene determinado el número de peregrinos que pudieran mover su corazón a favor de la paz. Y os negareis, caros lectores, a tomar parte en esta solemne manifestación de fe y de piedad, cuando tal vez de ella pueda depender el fin de una guerra que tantos quebrantos trae? ¿Qué responsabilidad tan grande la nuestra, si por nuestra apatía dejáramos de recabar del cielo bien tan grande! ¡¡¡Católicos!! al Pilar y a Avila, a Montserrat y a San José de la Montaña. Es preciso orar, y para orar hay que ir a estos santuarios, no como turistas, sino como católicos; no a curiosear, sino a adorar. Lo sagrado no debe mirarse con ojos profanos. Dios castigó a Oza y a los betsamitas porque miraron curiosos el Arca de la Alianza, y llenó de bendición a Obedón, que la recibió con grandísima piedad en su casa. Las peregrinaciones son profesiones de fe. Y de nuestra pasada dijo el señor alcalde de Segovia que hizo más bien a la ciudad que una misión. Probemos, pues, con hechos que somos católicos é inscribámonos en la peregrinación Mariano-Teresiana, para dejar por doquier con los testimonios de nuestra fe bellísimos prestigios de nuestra patria chica, cuna de las flores.

Noticias locales

La amplia e interesante información telegráfica referente al pleito de los conservadores valencianos que publicamos en nuestro número de anoche llamó extraordinariamente la atención del público, y hoy la reproducimos casi todos los periódicos locales, y el que no la publica integra a ella hace referencia, para hacer los comentarios que estima oportunos.

La Agencia Mencheta obtuvo ayer un verdadero triunfo periodístico, y en proclamarlo así tenemos verdadera complacencia, pues el público; nuestro único amo y señor, quedó bien servido, merced a la oportuna actividad de la Agencia.

En los círculos políticos ha sido nuestra información objeto de comentarios, elogiando todos a nuestro corresponsal en Madrid, y haciendo énfasis acerca de la actitud que adoptará don Francisco Maestre y si con la solución dada al pleito se conseguirá que los conservadores valencianos vivan unidos.

La designación del señor Ferraz para Alcalde ha sido generalmente bien recibida, reconociendo todos su honorabilidad, condición indispensable para ejercer con buen éxito tan importante cargo.

Nosotros le felicitamos, deseándole los mayores aciertos en la Alcaldía de Valencia.

Parece que por los gobiernos de Francia e Inglaterra ha sido denegada la petición de los exportadores de uvas frescas españolas de que este artículo no fuera comprendido en la lista de las mercancías que han de consignarse al centro de importación establecido en Amsterdam por aquellos gobiernos.

Como la exportación de uva ha comenzado ya, los interesados en el negocio han pedido al Gobierno español gestione la revocación de dicha orden, cuyo cumplimiento—causaría la ruina de la producción uva española al no poder exportar libremente el fruto a los mercados de Holanda.

La tormenta de anteañoche no debe haber causado daño en los campos ni en el arbolado de la región, pues en el mercado de Abastos no han sufrido alteración los precios de las frutas y legumbres.

La uva moscatel superior se paga a 16 reales la arroba de 12'800 kilos, y las clases inferiores de 10 a 14 reales. La gatera a 10 y 11, y el albillo a 7 y 8. Las brequillas de 10 a 18, según clases; las ciruelas a 8; las peras de 10 a 16; las manzanas dulces y agri-dulces de 5 a 12, y los membrillos a 8 y 10.

Los tomates se cotizan a 4 reales arroba; los pimientos verdes a 5; los colorados a 12; las judías de la Ribera a 9, las de la huerta a 8; las patatas de Gandía a 6 y 7 reales, y las de la huerta a los mismos precios, y las cebollas a 2 y 3 reales.

Esta noche, a las nueve y media, se celebrará una reunión de dependientes del ramo de librería, papelería y objetos de escritorio, con el fin de solicitar el cierre de los establecimientos a una hora determinada.

A esta reunión pueden asistir todos los dependientes de los citados ramos, sean o no socios.

La Junta administrativa del Patronato Clavel saca a concurso el cargo de administradores subalternos de los bienes procedentes de doña María Antonia Clavel, bajo un pliego de condiciones que está a disposición del que lo solicite en casa del señor presidente de dicha Junta, que reside en Chelva, y en las alcaldías y juzgados municipales de los pueblos donde radican bienes de la expresada testamentaria.

La Banda Municipal de música interpretará pasado mañana, de diez a doce de la noche, en la Glorieta, el siguiente programa: Primera parte: "Allegrias", pasodoble. Lon: "Nostalgias", vals lento. Tonda: "Cantos de España", suite; a) Preludio, b) Oriental. c) Córdoba. d) Seguidillas, Albini.

Segunda parte: "Renzi", ópera, Wagner; "Escenas napolitanas, suite, a) La danza, b) La procesión y el improvisador. c) La fiesta, Massenet; "La generala", pasodoble. Vives.

Esta madrugada se ha recibido un telegrama de Madrid, que reproducimos por el interés que tiene para los aspirantes a ingreso en las Academias militares. Dice así: "Acque en las referencias del último Consejo de ministros se dice que no se trató de la ampliación de plazas en las Academias militares, puede asegurarse que todos los aprobados en los últimos exámenes de ingreso serán admitidos en las Academias, esperándose de un momento a otro la confirmación oficial de esta noticia."

La Asociación Alberiquense de Caridad ostenta desde hoy el título de Real, habiendo aceptado las primeras presidencias de honor los Soberanos don Alfonso y doña Victoria, y la Infanta doña Isabel la segunda presidencia de la Junta de Damas del Comedor de la Caridad.

Reciba la Asociación nuestro parabién.

Para carreras militares y civiles ACADEMIA POSY, que ha obtenido gran éxito en los exámenes de las Academias Militares. Véase cuarta plana.

Los interesados en el pleito de los conservadores valencianos que publicamos en nuestro número de anoche llamó extraordinariamente la atención del público, y hoy la reproducimos casi todos los periódicos locales, y el que no la publica integra a ella hace referencia, para hacer los comentarios que estima oportunos.

La Agencia Mencheta obtuvo ayer un verdadero triunfo periodístico, y en proclamarlo así tenemos verdadera complacencia, pues el público; nuestro único amo y señor, quedó bien servido, merced a la oportuna actividad de la Agencia.

En los círculos políticos ha sido nuestra información objeto de comentarios, elogiando todos a nuestro corresponsal en Madrid, y haciendo énfasis acerca de la actitud que adoptará don Francisco Maestre y si con la solución dada al pleito se conseguirá que los conservadores valencianos vivan unidos.

La designación del señor Ferraz para Alcalde ha sido generalmente bien recibida, reconociendo todos su honorabilidad, condición indispensable para ejercer con buen éxito tan importante cargo.

Nosotros le felicitamos, deseándole los mayores aciertos en la Alcaldía de Valencia.

Parece que por los gobiernos de Francia e Inglaterra ha sido denegada la petición de los exportadores de uvas frescas españolas de que este artículo no fuera comprendido en la lista de las mercancías que han de consignarse al centro de importación establecido en Amsterdam por aquellos gobiernos.

Como la exportación de uva ha comenzado ya, los interesados en el negocio han pedido al Gobierno español gestione la revocación de dicha orden, cuyo cumplimiento—causaría la ruina de la producción uva española al no poder exportar libremente el fruto a los mercados de Holanda.

Los dependientes del gremio de paquetería han acordado que se cierren los establecimientos en que sirven a las siete de la noche, como han hecho otros gremios.

La mayoría de los principales han accedido a ello; pero los otros se han negado, originándose alguna excitación entre los dependientes.

Enterado el señor Gobernador, ha intercedido para buscar una solución satisfactoria, y ha conseguido que se nombre una comisión mixta de patronos y obreros, que resolverá antes del sábado próximo.

En el interin, los patronos que cierren después de las siete no sufrirán molestia alguna por parte de los dependientes.

Los dependientes se reunirán esta noche a las diez en el local de la Dependencia Mercantil, pudiendo asistir aunque no sean socios.

LACTEO

LACTEO

LACTEO

El Alcalde accidental señor Sanchis Perregás ha visitado esta mañana al vicerector señor Bermejo.

Se encuentra en Valencia un conocido diplomático americano y hombre de gran cultura, don Benjamín Barrios, gran amante de España, que ha venido a nuestra región a pasar unos días visitando sus principales monumentos y estudiando sus industrias.

Esta mañana ha saludado al vicerector señor Bermejo.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Diodoro Martínez, 339'70 pesetas; doña Adelaida García, 135; don Salvador Juan, 148'10; don Salvador Sánchez, 115'26; don Pascual Martínez, 370'50, y habilitado de la Guardia civil, 744'71.

El ayuntamiento de Benimodo ha dirigido una instancia al señor ministro de Fomento, por conducto del señor Gobernador, reclamando auxilios para mitigar los daños causados por el mildiu.

Según afirman todos los que le han usado y usan, el 99 por 100 de los enfermos del estómago se curan con el Gastrófilo del doctor Greus. Farmacia, plaza de Santa Catalina, frente calle de Zaragoza.

La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad ha sido hoy la siguiente:

Trigos, de 32 a 37 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 42 a 51. Alubias, de 50 a 51. Patatas al por mayor, nuevas, huerta, de 13 a 14, y de Gandía, a 12.

Ganados en canal: Vacuno, a 1'95 pesetas kilo; lanar, a 2'10, y cerda, a 2'05. Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2'80; de segunda, a 2'40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1'60, y de segunda, a 1'20.

Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletas sin torca, a 2'70; pierna, a 2'40, y espaldia, a 2. Cerda: Lomo, a 3'50; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

El ayuntamiento de Algemesi ha ingresado hoy en la Caja de la Diputación provincial, por contingente, 2,765 pesetas.

Urbervaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y Guías. Se remiten gratis.

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de don Aurelio Blasco Grajales.

Durante los calores cuidad de vuestro estómago.



Durante el periodo de los calores, es grandísimo el número de personas que sufren del estómago. Padecer del estómago durante la época de los calores es más peligroso que en cualquier otra época del año. A la fatiga ocasionada por las altas temperaturas se añade la debilidad producida por las malas digestiones; luego viene la disenteria. Entonces acontece el agotamiento completo.

Si tenéis débil el estómago, si digeris con dificultad, es preciso fortalecer y reponer el estómago. Un ensayo de las Pildoras Pink os dará completa satisfacción. No tardaréis en comer mejor, en dormir mejor y en estar mejor. Las Pildoras Pink curarán de manera absoluta vuestra debilidad de estómago y esta curación será duradera. Seguid los consejos que os damos sobre la manera de comer y tomad después de cada comida una pildora Pink. Estas pildoras dan a los desgraciados que padecen dispepsia el bienestar y la tranquilidad.

Pildoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Escriben de Benigánim que el día de la Asociación de Nuestra Señora ofreció su primera misa en el convento de franciscanos el padre Indislao Ventimilla, que perteneció al Círculo de San Francisco de esta capital.

Canitóse la partitura "San Gregorio", del maestro Singenberger, y precieó el padre Verdú, que hizo una brillante apología del sacerdocio.

El nuevo presbitero fue apadrinado en tan solemne acto por don Leonor Ortiz y don Tomás Terranegra.

Comunican de Madrid que ayer visitó al alcalde accidental de la villa y corte señor Alvarez Arraiz el dimisionario de esta ciudad señor Maestre, dejando ultimada la fecha, que se ha fijado en 1.º de setiembre, para firmar la escritura de convenio del ferrocarril directo y que los ingenieros den comienzo a sus trabajos.

Maltan Esplugues.—Extracto de Malta puro y único, preparado en Valencia con la primera materia y recomendable por su pureza y mayor economía sobre todos los conocidos. Farmacia de Esplugues, Palau, 13.

En el sorteo de clavarios del Santísimo Cristo de la Fe, celebrado en Paterna para las fiestas de 1916, ha salido en primer lugar, de los 16 que se sortean entre más de 400 asociados, don Pablo Meléndez y Gonzalo, diputado provincial.

Reciba nuestra enhorabuena.

Ha zarpado de este puerto el yate inglés "San Germán", para recorrer varios puntos de nuestra costa.

Como protesta por haber dejado en tierra dos tripulantes en Barcelona el capitán del buque "Castilla", hoy se ha declarado en huelga toda la tripulación del vapor "Aragón", surto en este puerto, y que pertenece a la misma casa consignataria que la primera de las referidas embarcaciones, que lo es García de Míñesa.

FUNERARIA VICENTE VILA (Panderola) Pascual y Gens, 16 Teléfono 771 Carrozas y coches especiales Fideles tarifas. Precios reducidos

Entierros y Funerales

Esta mañana, a las diez, han sido conducidos al Cementerio general los restos de don Godofredo Hernández Llacer, fallecido ayer.

El triste acto ha constituido solemne manifestación de duelo, al cual se han adherido amigos de la familia del finado, que han testimoniado de este modo el sentimiento que les ha causado tan sentida pérdida.

Abria marcha el cetero parroquial de San Andrés, formando la presidencia del duelo don Francisco Rodrigo, don Vicente Picher y don Federico, don José y don Emilio Hernández.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la atribulada familia, deseando que experimente alivio en su aflicción y que le sirva de lenitivo la prueba de afecto hoy prodigada por sus numerosos amigos.

Información municipal

RECAUDACION

La obtención ayer en concepto de ingresos ordinarios, fue la siguiente: Por arbitrios carnes, 3,011'97 pesetas. Por inspección veterinaria, 219'87. Por peaje, 34. Total, 3,265'84 pesetas.

TELEFONEMA

El Alcalde accidental, señor Sanchis Perregás, ha recibido el siguiente telefonema del jefe provincial de los conservadores en Valencia, señor marqués de Cáceres:

"Admitida la dimisión al señor Maestre, ha sido nombrado el señor Ferraz para sustituirle. Espero complacencia la designación a los amigos políticos.

DESANIMACION

En las Casas Consistoriales ha reinado hoy gran desanimación, hasta el extremo de que el Alcalde accidental ha estado solo toda la mañana.

Después de firmar los asuntos de despacho ordinario, sin haber hecho libramiento alguno de pago, se ha retirado de la Alcaldía, marchando al Gobierno civil.

LEXICOLOGIA

EL ORDEN DEL DIA

Orden del día, en el lenguaje parlamentario, es la nota o relación de los asuntos de que se habrá de tratar en la sesión del día correspondiente. Esta frase iba siempre acompañada del artículo femenino hasta hace pocos años, que unos pocos periodistas reunidos en el Congreso, determinaron que debía ser del género masculino, y así cundió por todas partes, sin más examen. Ahora ya se va volviendo al empleo del artículo femenino, pero el masculino perdura todavía, de modo que se ve el empleo de los dos hasta en el mismo párrafo de un discurso. Para dirimir la cuestión basta observar que el orden es la colocación precisa, la serie de las cosas que se suceden unas a otras con toda regularidad, mientras que la orden es la prescripción de algo que se haya de ejecutar, con o sin determinación de lugar correlativo. Ahora bien; el presidente de una Asamblea que se rige por las formas parlamentarias tiene obligación de poner a discusión todos los asuntos contenidos en la lista, si hay tiempo para ello, y nada más que dichos asuntos; pero es árbitro de anunciarlos en el orden que le parezca más conveniente. Hay, pues, prescripción y no coordinación, y, por tanto, se debe decir La orden del día.

NOTICIAS MILITARES

FIN BENEFICO Se ha dispuesto que se ponga a la venta en el Depósito de la Guerra el suplemento al catálogo de la Biblioteca del cuerpo de Estado Mayor, al precio de 50 céntimos ejemplar, dedicándose el producto de la venta a beneficio del Colegio de Huérfanos de los cuerpos de Estado Mayor y Sanidad militar.

LA CONCENTRACION DE LOS EXCEDENTES

Ha terminado hoy la concentración de los del tipo de instrucción de 1913, y el resultado, como era de preveer, ha sido satisfactorio, respondiendo a las medidas adoptadas para facilitar todas las operaciones.

Los reclutas han sido ya equipados, y mañana se procederá a la vacunación de los incorporados, comenzando en seguida la instrucción militar.

Los señores oficiales instructores se han presentado ya al señor Capitán general.

DESTINOS EN INFANTERIA

Los comandantes: Don José Blanco, al regimiento de Sevilla; don Joaquín Pavia, a la reserva de Málaga; don Athenogenes Sánchez, a excedente en la segunda región; don Luis Guarch, a excedente en la tercera; don Antonio Escofet, al regimiento de Guadalupe; don Eduardo García Villacampa, a la zona de Valencia; don Vicente Gracia Ruiz, a la caja de Alciria.

Los capitanes: Don Adalberto Cordoncillo, al regimiento de Tetuán; don Guillermo García, al regimiento de España; don Arturo Torrecilla, al idem; don Enrique Casas, a la caja de Castellón; don León Fernández, a la caja de Teruel; don José López, a la reserva de Cartagena; don Julio Sánchez, al regimiento de Mallorca; don Julián de Castro, al idem; don José Juárez, al cuadro de Ceuta; don Fernando Gómez, al regimiento de España; don Emilio Victoria (E. R.), a la reserva de Alicante.

Los primeros tenientes: Don Salvador Cortis, al regimiento de España; don Felipe González, al de la Princesa; don Vicente de las Barreras, al regimiento de Soria.

Primeros tenientes (E. R.): Don Pedro García, al regimiento de Córdoba; don Ramón Figueras, al cuadro de Larache; don Pedro Mañas, al regimiento de España; don José Sancho, a la reserva de Alciria; don Ángel Pina, a la reserva de Cieza; don Manuel Vega, a la de Lorca; don Juan Martínez, a la de Huelva-Oviera; don Adelino Mondria, al cuadro de Ceuta; don Vicente Torres, a la reserva de Castellón; don José Segarra, a la de Burgos; don Antonio Pérez, al cuadro de Ceuta; don Antonio Rodríguez, al de Larache; don Anastasio Arbizu, al idem.

Los segundos tenientes: Don Mariano del Cano, al regimiento de Asturias; don Manuel Simón, al de Guadalajara; don José Valle, al de Mallorca; don José Sánchez Pavón, al idem; don Eduardo López Gómez, al de Guadalajara; don Rafael Cabello, al cuadro de Larache; don Juan Asensio, al regimiento de León.

Segundos tenientes (E. R.): Don Juan González, al regimiento de Guadalajara; don Julián Tejero, al idem; don José Tort, al de Alcantara; don Angel García, al cuadro de Larache.

PRESENTACIONES

Hoy han cumplimentado a las autoridades militares los señores siguientes: Segundo teniente alumno de Artillería don Luis Oñag, segundo teniente de Infantería don Blas Ibars y segundo teniente (E. R.) de Artillería don León Alealá.

CONSEJO DE GUERRA

Pasado mañana, a las diez, se reunirá un Consejo de guerra en el cuartel del 11.º montado, para fallar la sumaria instruida contra los trompetas Joaquín Tolos y Paulino Sánchez, por el delito de profanación. Presidirá el tribunal el teniente coronel don José María Alonso Tovar.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA

Jefe de guardia, comandante don Antonio Colomer.

Parada, Tetuán. Jefe de día, comandante de Victoria Eugenia don Fernando Vidal.

Imaginaria, otro del mismo don Joaquín Calvo.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Miguel Donato.

Visita de Hospital, primer capitán de Mallorca.

Reconocimiento de provisiones, segundo capitán del 11.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos de Victoria Eugenia.

Compañía dispuesta para caso de incendios, sexta de Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Servicio de transportes, Tetuán.

Teatros y artistas

TRIANON PALACE

Hoy, martes de moda, en la función de las seis de la tarde se obsequiará a las señoras con bonitos regalos.

La compañía internacional que dirige Giannelli presentará un programa completamente variado para mayor amabilidad, repitiéndose únicamente la presentación del gran trabajo de ilusionismo "La cámara verde", por el cav. Guerrero, que ayer obtuvo un grandioso éxito con este número.

El genial transformista Giannelli estrenará la comedia "Pompinón", con 26 transformaciones, en cuyo trabajo no tiene rival, por la rapidéz con que las realiza y la justeza de los tipos que encarna.

Las demás artistas de la compañía estrenarán nuevos números de su repertorio.

PLAZA DE TOROS

Magnífica función anuncian para esta noche los carteles de los espectáculos nocturnos de la plaza de Toros.

Comenzará el espectáculo con el sainete lírico en un acto y tres cuadros "Los pícaros celos", cuya acertada interpretación es un legítimo triunfo para la compañía.

En segundo lugar se reprisa el interesante episodio nacional cómico-lírico-dramático en dos actos y nueve cuadros, de don Javier de Burgos, con música de los maestros Chueca y Valverde, titulado "Cádiz".

La popularidad que alcanzó esta obra en su estreno fue de las más extraordinarias, representándose en toda España con general aplauso.

Valencia fué de las poblaciones que más explotó "Cádiz" durante varias temporadas, cada vez con mayor éxito.

PLAZA DE TOROS

Esta noche, a las 9'30 Los pícaros celos Cádiz

SILLA DE PISTA, 0'60 = ENTRADA GENERAL, 0'20

ACADEMIA VIGIL

Carrera de Derecho en tres ó cuatro años San Cristóbal, 12 Matriculas, de nueve a once

Gran Establecimiento Balneario

La Puda de Montserrat

Abierto desde 1.º Junio a 30 de Setiembre a dos horas de Barcelona

Aguas termales sulfurosas sodicas, azoadas y extraordinariamente radio-activas. Indicadas en la gota articular; reumatismo crónico-agudo; afecciones reumáticas, óstias, migra y neuralgias; artritis crónicas osteo artritis, peri-artritis, anquilosis, neuritis, afección cutánea, trastornos consecutivos a la fibrosis, sífilis, herpes, etc. Instalación inmejorable de baños, duchas, pulverizaciones ó inhalaciones. Paredes verdes permanentes. Alumbrado eléctrico en todo el Establecimiento. Habitaciones de lujo con lavatorio servilto higiénico con agua caliente y fría. Depósito de agua y tarquin. Drogaria de Sres. Hijos de Blas Ousta. Viaje Línea Norte, billete para estación Olesa; coches del Balneario a los trenes que salen de Barcelona a las 6'20, 9'55, 13'30 y 16'25.

Denuncias

La Guardia civil de Pedralba, Enguera, Cheste y Buñol ha formulado varias denuncias de pastores, por pastoreo abusivo, uso de armas prohibidas y usurpación de aguas para el riego.

MULTAS

El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas, a la dueña de la casa número 23 de la calle del Grabador Schmitt, por infringir las disposiciones de la Higiene.

De 250 pesetas, a Juana Selen, por faltar a la moral.

INTOXICACION

En el Hospital han asistido esta tarde la niña Vicentina Pla Losertales, que presentaba síntomas de intoxicación por haber ingerido una cantidad de lejía. Pronóstico grave.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la casa de Socorro del distrito de Buñol ha sido asistido Simón Ortiz Bello de 23 años, quien, trabajando en su taller de tornero en un taller de la calle de Cosset, ha tenido la desgracia de que una cuchilla le alcanzase la mano derecha, resultando con el dedo meñique completamente seccionado y otras heridas en dicha extremidad.

En grave estado ha sido conducido a su domicilio.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Clara de Montesión y Santa Elena, emperatriz. Misa y Oficio de la Infractava de la Asunción, con el semidoble y color blanco, y conmemoración de San Agustín, mártir.

GUARENTE HORAS.—Continúan en la Capilla del Milagro. Se descubre a las diez y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ESTOS DE MARIA.—Nuestros Señores la Esperanza, en San Martín

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE 17 de agosto de 1915

Telegramas solo de la Península. Situación general: Presiones mayores (763 milímetros) por Galicia. Presiones menores, alrededor de 760 milímetros, desde Aragón y Castilla la Nueva hacia el reino de Murcia.

Categoría: K. (Tormentosa).

Aumento de temperatura.

Más datos de lluvias de las tormentas del día 15: Agres (convento) 62 milímetros, Almenara (Casa Blanca) 187, Anna 16, Artana 17, Ayelo de Malferit (Villa San José) 6, Ayora 186, Benigánim 04, Cocentaina 57, Cueva Santa 65, Chelva (convento) 40, Chelva (D. H.) 573, Faura 145, Liria 4, Mogenet 13, Monserrat 16, Montaverner (La Arboleda) 14, Mora de Rubielos 34, Santo Espirito 06, Segorbe 108.

Temperaturas extremas: En Valencia 28 y 23º.

Dos tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitania general:

En todas las regiones, buen tiempo.

Tribunales

DOS JUICIOS

La Sala de vacaciones ha despachado hoy dos juicios, seguidos contra Francisco Ridaura Ballester, por lesiones, y Vicente Olcina Gimeno, sobre hurto.

En defensa de los procesados han actuado don José García y don Fernando Miranda.

Sucesos

RINA

En la plaza de Ribarroja estaba ayer tarde regando la vía pública el dependiente del municipio José Tortajada Martí, de 24 años, y dirigiendo el chorro hacia una casa, a cuya puerta se encontraba refrescando José Espinosa Castillo, lo puso como chupá de dómimo.

Espinosa se revolvió contra el mangero, arrojándole una botella a la cabeza, que le produjo una herida contusa.

Cuando ambos sujetos estaban más enfrascados en la lucha, se presentó una pareja de la Guardia civil, que los detuvo, poniéndolos a disposición del juzgado.

CAPTURA

La Guardia civil de Onteniente ha capturado a un tal José Soler Andrés, autor de las heridas de arma de fuego inferidas, en término de Agullent, a Francisco Vila Soler, por cuestión de riegos.

Ha sido entregado al juzgado instructor, que lo tenía reclamado.

LA CURACION DE LA HERNIA

¡Grandioso invento!

LA HERNIA (quebradura) no cura radicalmente en los adultos con pomadas, parches, líquidos, broches, etc., etc. — Asegurar la curación con estos procedimientos, es un solemne engaño. El Instituto Moderno de Madrid, plaza Santa Ana, 11, GARANTIZA la contención radical de la HERNIA más voluminosa con el gran invento Brinsson y lo somete al examen de todos los señores médicos. El gran invento Brinsson, última palabra de la Ciencia, permite los trabajos más rudos sin molestia; EVITA los peligros de la extrangulación, es inimitable y el más económico. — Todos los niños se curan radicalmente. — Todos los HERNIADOS deben conocer

Ampliación de estudios

En la Universidad Literaria ha continuado esta mañana el "curso breve". Conferencia del catedrático señor Izquierdo, sobre "Principios generales de la Termodinámica".

Ha comenzado afirmando que el calor es una forma de la energía universal.

Subjetivamente considerado es lo que impresionamos al tacto, produciendo la sensación de calor o frío. Claro está que esta definición es equivocada, en tanto que depende de la apreciación relativa orgánica.

Objetivamente es productor en los cuerpos de estos dos efectos: cambio de dimensiones y de estado. En ellos hay que distinguir el aspecto cuantitativo y el cualitativo.

El primero se llama cantidad de calor, y el segundo temperatura.

El efecto inmediato del calor es la dilatación. Para apreciarla, hemos de apelar a cuerpos muy sensibles; entre ellos está el mercurio.

Ha hablado del termómetro, de su construcción y formación de escalas.

Sienta los principios de la calorimetría, y se ha detenido, con extensión, en los cambios de estado de los cuerpos.

Ha terminado señalando al calor como energía.

La disertación del señor Izquierdo ha sido notabilísima.

Por indisposición del señor De Ito, se ha suspendido la conferencia anunciada para esta mañana.

El director del "curso breve" ha remitido a los señores Bosca, Tramoyeres, Tarazona y Martí, expresivos votos de gracias por su interés en pro de la ampliación de estudios.

El doctor Bartrina, como presidente de la Colonia Escolar de la Malvarrosa, ha visitado al señor Bermejo esta mañana, y el vicerrector ha ofrecido que uno de los cursos visitarán los alumnos aquella Colonia.

Orden del día para mañana:

A las diez, y en el aula número 8, don José Delcort disertará sobre "La Historia en su aspecto pedagógico: el material histórico y especialmente el de enseñanza para la Historia Española".

A las once y media, don José Ventura Traveset dará su tercera conferencia.

Al referir el "curso breve", un periódico de la mañana dedica unos comentarios peyorativos a la conferencia que ayer dió en una de las aulas de la Universidad el distinguido inspector de Primera enseñanza, señor Ortega. Esos comentarios han producido muy mal efecto entre las señoras alumnas y los señores alumnos, y esta mañana se han presentado todos en el salón rectoral, solicitando hablar con el vicerrector señor Bermejo, y a la vez director del mencionado "curso".

Recibidos por el señor Bermejo, los alumnos han hecho presente su más enérgica protesta por la publicación de ese suelto, que, según ellos, ofendía al inspector señor Ortega, persona que ejerce la secretaría del "curso breve" con acierto, profesor distinguidísimo, y que en sus dos conferencias, así como los demás disertantes, ha demostrado un cariño grande a sus discípulos y un conocimiento profundo del tema explicado. Satisfechos de la marcha del "curso breve" lamentaban que se pusieran "peros" a las conferencias, que corren a cargo de catedráticos y profesores que sustentan diversas ideas.

El director del "curso" ha escuchado las palabras de los alumnos, y se ha asociado a la protesta de los mismos, ya que en forma alguna puede, ni como vicerrector, ni como director del "curso", intentar contra la libertad de la cátedra.

Una protesta

Una comisión de alumnos del "curso breve" de ampliación de estudios, nos ha rogado la publicación de las siguientes manifestaciones:

"En el periódico de la mañana "Diario de Valencia", al reseñar las conferencias del curso de ampliación de estudios para maestros, se exponen comentarios equivocados y despectivos para el digno inspector de Primera enseñanza don Federico Ortega.

Ante esta información, los alumnos oficiales de este curso se creen en el deber de publicar una rectificación absoluta, que deje en su debido lugar las cosas y las personas, y al efecto, concretan así sus manifestaciones:

Primera. El señor Ortega no emitió en su conferencia de ayer teorías disolventes, antes bien, reivindicó al padre Hevías, cuya ortodoxia no puede ser dudosa.

Segunda. Los maestros alumnos oficiales de este curso ven con legítimo orgullo el éxito que obtienen estas conferencias, y consideran las del señor Ortega como un admirable estudio de Pedagogía.

Tercera. La libertad de la cátedra, cuyos prestigios son dignamente mantenidos por el señor Ortega, no puede estar a merced de cierta indole de apreciaciones.

Cuarta. El criterio del cultísimo auditorio que a estas conferencias asiste, no ha menester ciertamente ninguna tutela en orden a la apreciación de doctrinas.

Valencia 17 agosto 1915.

Los alumnos oficiales del curso de ampliación de estudios para maestros."

Crónica veraniega

Atardece. La paz y quietud que ha reinado durante el día, es ahora interrumpida por innumerables veraneantes que, huyendo del calor, bien molesto de la ciudad, van llegando, por ambos bordes del camino, en profusión interminable, cantando y riendo, reflejando alegría y satisfacción en sus semblantes, hasta allá en donde se halla la vieja ermita, para torcer unos hacia la izquierda, buscando el corto y sinuoso sendero que, en su continuo serpenteo, ha de conducirles arriba, a la cumbre, en donde se yergue, vieja y agrietada, la pequeña torre, hoy casa de comidas del Vedat. Otros, más ansiosos de bullicio y algazara, al llegar a la ermita, tuercen hacia la derecha, ó bien, siguiendo la ribera derecha del barranco, se encaminan

hacia el "Chorro", en donde, y con perdón sea dicho, se organizan unas juerguillas los sábados y domingos, que hay para morir ahitos de "esparcimiento".

De vez en vez, un auto, ó una moto, ó una bicicleta, cruzan raudos la carretera, levantando inmensa polvareda que pone en cada boca de los que van a pie una frase de protesta y de... Pero ya el vehículo se halla lejos... No hay cuidado...

Ya ha anochecido, el inmenso pinar del Vedat se convierte ahora en gigantescas sombras. La gente continúa subiendo hacia la torre. Allí, hacia la izquierda, hay desde hace un instante iluminación magnífica, espléndida; es la fonda que hay en la falda del monte, cuyas luces permanecerán encendidas hasta la una ó las dos de la madrugada. Allí, en la terraza que mira hacia Torre, se pasa muy bien la noche, respirando el fresco ambiente. Aquí, al lado, en la casa inmediata, un fonógrafo está tocando la marcha de Cádiz; a la otra parte, un poco más lejos, se oyen las agradables lamentaciones de un piano. Un cohete ha cruzado el espacio, perdiéndose en la oscuridad; luego ha aparecido, ha vuelto a desaparecer, ha iluminado a los pocos instantes el firmamento con luces de varios colores, y un trueno instantáneo, seco, ha precedido a las luces. Después, otros más han surcado la atmósfera culebreando en el espacio... Tío Juan, que reclinado en una amaca se hallaba medio dormido, ha levantado la cabeza. De pronto, del lugar que salían los cohetes, ha llegado hasta nuestros oídos el disparo de una "traca", y el estallido final, más potente, instantáneo y seco, también ha retumbado en el monte. Tío Juan ha sonreído infantilmente, palmoteando como un niño, luego ha señalado las lucecillas que aquí y allá titilan en el Vedat, y me ha dicho:

—Allá arriba, la gente se divierte. Gratos confusos, estentóros, llegan también del "Chorro". Lenta y pesadamente, el reloj de la torre de Torrenat ha lanzado al espacio doce campanadas, cuyo tañido nos ha parecido lúgubre, siniestro... Un ave, allá, en la espesura, ha graznido agorera... Tío Juan nos ha llado, como todas las noches hace, el primer aviso:

—A dormir, chicos.

Aun hemos permanecido hasta las doce en el jardín. A esta hora todo ha quedado en silencio... pero a poco, los grillos han emprendido una nocturna serenata, su monótono concierto... y abajo, en el barranco, en un pequeño charco que hay, las ranas, envidiosas de los grillos, han cloqueado, uniendo a éstos sus "melodías...", y tío Juan, mirándonos de reojo desde hacia largo rato, ha exclamado por segunda vez:

—A dormir, chicos, a dormir.

DEMOFIO CASTILLO.
Torrenat, agosto 1915.

Orden del día para mañana:

A las diez, y en el aula número 8, don José Delcort disertará sobre "La Historia en su aspecto pedagógico: el material histórico y especialmente el de enseñanza para la Historia Española".

A las once y media, don José Ventura Traveset dará su tercera conferencia.

EN LA AUDIENCIA

APERTURA DE UNA CAPILLA.—MISA REZADA

Esta mañana ha tenido lugar en la Audiencia un acto solemne, que por haberse improvisado espontáneamente, no han asistido al mismo muchas personas que indudablemente hubieran concurrido al tener noticia de ello.

La antigua capilla instalada en el salón de Jurados ha sido abierta, después de muchos años, celebrándose el santo sacrificio de la misa por primera vez desde que el ilustre presidente don Valentín Escribano Roca consiguió del Arzobispo doctor don Victoriano Guisasa las licencias necesarias.

El altar, desconocido para la mayor parte de los valencianos, es una joya artística de indiscutible mérito, que encierra valiosas pinturas de Ribalta y el Greco, y un rico tapiz frontal del siglo XV, magnífico por su composición y carácter de la época.

Ha oficiado el virtuoso y sabio sacerdote don Alonso Montes de Oca y Cervera, que accidentalmente se halla en Valencia, sobrino carnal del almirante Cervera, hermano de la madre superiora de las Reparadoras, de Murcia, y pariente de la distinguida dama doña Soledad Aguirre, esposa del digno presidente señor Escribano Roca.

Es el señor Montes de Oca un siervo del Señor, que por sus virtudes, bondades y extremado celo en el cumplimiento de su sagrado ministerio, es respetado y querido, no solamente de Medina Sidonia, donde ejerce su misión, sino en todas aquellas capitales en que su autorizada y prestigiosa palabra ha dejado oír sus amorosos consejos a los feligreses, predicando con entusiasmo, con fe y con la vocación del convencido, las doctrinas de Cristo Nuestro Señor.

La misa de hoy, en la capilla de la Audiencia, ha sido en sufragio del alma de doña Tomas Escribano (q. e. g. e.), y como hemos dicho antes, por no haberse hecho público el acto, solamente han asistido los de casa: el señor presidente don Valentín y su bonísima esposa doña Soledad Aguirre, ayudando al oficiante el simpático hijo de estos Manolito Escribano.

Don Alonso Montes de Oca y Cervera se propone pasar unos días entre nosotros, y al darle la bien venida, le deseamos que su corta estancia en ésta le resulte agradable.

Notas comerciales

Mercados extranjeros

DE LIVERPOOL 16.
Vendido restor vapor "Florida".
Cebolla.—4s, de 5/3 a 5/6; ss, de 5/6 a 5/9.

"Paulina" llegado.

Movimiento de buques fruteros

Buques fruteros a la carga:
Vapor "Vado", para Liverpool; consignatario, señor La Roda.
Vapor "Roma", para Nueva York; consignatario, señor Camoin.
Vapor "Polo", para Londres; consignatario, señor La Roda.
Buques fruteros salidos:
Vapor "Dagmar", para Dinamarca.
Buques descargando:
"Marie" y "Venezia".

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes:
Arancel, 26.638'06 pesetas; transportes, 6.671'82; recargo transtortio, 186'38; multas, 15'23; Sanidad, 39.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

DE LA

AGENCIA MENCHETA

Madrid 17, 3:50
NOTAS DE MELILLA

Anoche telegrafaron de aquella plaza lo siguiente:

Continúan los intensos calores, nunca sentidos aquí. Un vecino del campo y dos moros fallecieron de insolación.

El general Aizpurua, para evitar molestias a las tropas, dispuso que los pasados militares se realizaran en las primeras horas del día, formando columnas con el menor número posible de hombres.

El estado sanitario de las tropas es excelente.

En la madrugada de ayer sintióse en la plaza un temblor de tierra de pequeña intensidad y de pocos segundos de duración, no obstante lo cual, produjo alguna alarma.

Ayer, el diputado señor Zulueta, después de visitar los terrenos de cultivo que usufructúan los europeos y los indígenas, recogiendo numerosos datos para tratar en el Congreso asuntos relacionados con la agricultura, visitó también los hospitales, hablando con los soldados que allí se encuentran enfermos.

Hoy dará una conferencia, invitado por la Cámara de Comercio, en los salones de dicha entidad.

Se celebró ayer la peregrinación al Morabito Sidi Embareh, en la kabila Benisid, a la cual concurrirán millares de moros.

Por moros que han venido a esta plaza se conoce el duro castigo infligido a los que, procedentes de las kabilas inmediatas a Draa, agredieron a la Policía indígena, allí destacada.

Los agresores tuvieron mayor número de bajas, por haberse detenido a recoger a los compañeros que caían muertos.

Durante la noche y el día de ayer reinó completa tranquilidad en las proximidades a la entrada del Guernau.

Los aviadores volaron en distintas direcciones, acusando las observaciones hechas, tranquilidad en las kabilas inmediatas a nuestra zona.

Madrid 17, 14:15
LA PRENSA

"El Imparcial".—Comenta las declaraciones del señor conde de Romanones, y le parece muy bien la evolución del partido liberal hacia las izquierdas, que cree el conde necesaria.

"Creemos—escribe—que ha llegado la política española al momento de su reconstitución y nueva orientación.

La guerra nos ha abierto los ojos, y ahora será imposible no ver que es absurdo luchar por cosas que no llegan a la entraña nacional.

Lo importante es hacer, entre todos, una nación fuerte, capaz de afirmar su derecho y hacerlo respetar.

Forzoso será que en España el partido liberal se haga cargo de la grandeza del momento, y los jefes dediquen al estudio de los nuevos problemas el tiempo que perdían antes en mezquinas discusiones."

"El Liberal" escribe:

"Los jaemistas han puesto a su famoso himno música alemana.

Compadecemos a los alemanes por no quedarles en España más simpatías que las de los reaccionarios, con lo cual ganan muy poco."

"El Debate".—Continúa censurando la política del conde de Romanones que, sobre ser pésima, respecto a la mayoría de los problemas nacionales, lo es más aún por lo que atenta a las creencias religiosas.

Madrid 17, 15:15
LA "GACETA"

Inserta una real orden resolviendo a favor de la jurisdicción ordinaria la competencia entablada entre el Gobernador civil de Valencia y el juez de Enguera, acerca de la corta de unos pinos propiedad de don José Ramón Esteve.

Anunciando para el 18 del corriente la subasta de las obras del camino vecinal de Ortuna a la carretera de Requena a Coñentes, por la cantidad de 16,361 pesetas.

Item de las obras del puente sobre el río Verde, en Alcira, por la cantidad de 32,286 pesetas.

LO QUE DICE DATO

Al recibir el señor Dato esta mañana a los periodistas, nos dijo que estaba preparando varios asuntos, de que daría cuenta al Rey, que salió esta mañana de Santander en automóvil con los señores conde de la Unión y marqués de la Torreclilla, y llegará a Madrid a las ocho de la noche.

De Marruecos, las noticias que recibimos no acusan novedad.

El conflicto de los obreros de Reus sigue en pie.

En breve se celebrará allí una conferencia, presidida por las autoridades, para ver de dar solución al conflicto.

Si es preciso intervendrá en el pleito el Gobierno, como lo ha hecho en otros conflictos entre el capital y el obrero.

Mañana regresará el subsecretario de Instrucción.

El señor ministro de la Guerra se ocupa en la preparación de las reformas que abarcan los puntos de vista que especificó en el Congreso al discutirse el presupuesto de su departamento.

Aspira el señor Echagüe a que se discutan y aprueben estas reformas antes que los presupuestos.

El gabinete militar celebra continuas conferencias con el ministro, y éste me tiene constantemente al corriente de la labor que realiza.

Siguiendo el criterio del señor Bugallal, expuesto en la Cámara y en diferentes Consejos, procuraremos reducirnos lo más posible en los gastos.

El ministro de Hacienda trabaja para conseguir que en plazo breve estén ultimados los presupuestos.

Es labor que llevaremos en seguida a las Cortes, en unión de otros proyectos de ley, pero desde luego serán preferentes los de carácter económico.

No hay noticias importantes de Marruecos.

El señor Sánchez Guerra me ha comunicado que el conflicto de Reus tendía a agravarse.

felicitarse a éste por la terminación del Ramadán.

El intérprete tradujo el discurso del general, y el jefe alifia agradeció la felicitación, dedicando un requerido cariñoso a los Reyes de España.

La ceremonia resultó solemnisima.

A las seis de la tarde el jefe, con los altos dignatarios, se trasladó a la plaza de España para recibir el homenaje de las tropas del tabor y de la milicia.

El acto fué amenizado por las bandas de música.

Las azoteas pobláronse de moras.

El jefe recibió regalos, consistentes en telas y en metálico.

El general Jordana presenció desde la residencia tan pintoresca ceremonia.

La conflagración europea

Madrid 17, 16:15
BOMBARDEO

Londres.—Un submarino alemán ha bombardeado Harington y Whiticaren, causando sólo daños materiales.

LOS TURCOS SE PREPARAN

París.—Se sabe que los turcos están fortificando la provincia de Sethejaita, y se disponen a aumentar las defensas de Andrinópolis.

Toda la población, incluso las mujeres, se dedican a cavar trincheras.

De Salónica comunican que el general von der Gold ha aconsejado a los oficiales alemanes envíen sus familias a Alemania.

Muchas de estas familias han marchado ya.

Las comunicaciones turcas anuncian la llegada de un ejército alemán.

LAS DECLARACIONES DE DATO

París.—"Le Journal des Debats" dice, comentando las últimas declaraciones del señor Dato, que serán acogidas con satisfacción y que calmarán las intemperancias de la prensa tradicionalista.

DEL CAUCASO

Petrogrado (oficial).—Del Cáucaso comunican que los rusos se apoderaron del puente de Verz.

Siguimos avanzando por el Eufrates, al Oeste de Kop.

Obligamos al enemigo a replegarse hacia Porol.

En la retirada, los turcos perdieron muchos hombres.

LA CRISIS GRIEGA

Atenas.—Después de dimitir Gounaris, el Rey llamó a Venizelos, celebrando con él larga conferencia.

Todo hace suponer que la crisis será muy laboriosa.

Madrid 17, 18:15
DIPLOMATICO EXPULSADO

París.—Comunican de Constantinopla que Essad-Pachá ha expulsado al representante austro-húngaro.

DE ORIGEN FRANCES

París (impresiones transmitidas por la torre Eiffel).—Comunican de Ginebra que Alemania se dispone a llamar a filas a todos los empleados de las bancas y casas de comercio aptos para el servicio de las armas.

La prensa holandesa comenta las listas de desertores que publica la prensa de Berlín. Las deserciones van en aumento.

Al principio de la campaña eran solo los soldados de la frontera, pero ahora desertan los de toda Alemania.

La salud del Sultán de Turquía, después de la operación, sigue siendo igual.

La convalecencia es lenta.

En América los alemanes han puesto en circulación un libro antibelga, que ha obtenido poco éxito.

La prensa censura su publicación.

LA POLITICA GRIEGA

París.—Las impresiones que se reciben de Atenas son las siguientes:

La elección para la presidencia de la Cámara de un amigo de Venizelos y la crisis que determinó la salida del actual Gabinete, se considera como sintoma de que el batallador Venizelos será llamado nuevamente al poder.

Es prematuro cuanto se diga acerca de la cesión a Bulgaria del territorio de Samalla, porque, aun cuando Venizelos en la otra etapa de su mando era partidario de la cesión, ahora la opinión pública muéstrase hostil a toda desmembración del territorio.

EL KAISER Y EL CANCELLER

Amsterzám.—Dícese que las relaciones entre el Kaiser y el canciller se han enfriado bastante.

Se añade que en breve será sustituido en el cargo por von Vissine, gobernador de Bélgica que ha sido hasta hace poco.

EL REINO DE POLONIA

Ginebra.—Se asegura que el Kaiser, ha aplazado su entrada triunfal en Varsovia, por divergencias entre los Gabinetes de Berlín y Viena, acerca de la persona que ocupará el trono de Polonia.

De Petrogrado dicen que el que más probabilidades cuenta es el archiduque Carlos.

Algunos periódicos alemanes muéstranse contrarios a la erección de Polonia en Monarquía, porque haría una política nacional contraria quizá a los intereses de Alemania y Austria.

Por ello consideran preferible que se haga una nueva división del territorio polonés.

ELEMENTOS DE COMBATE

Ginebra.—Un periódico suizo dice que los alemanes fabrican ametralladoras a millares y aeroplanos a veintenas, y aconseja a los aliados, si quieren vencer, que se pongan al nivel de Alemania en la acumulación de elementos de combate.

EXTRANJERO

CONTRABANDO DE GUERRA

Lisboa.—En Alge, los gendarmes detuvieron un carro que conducía cartuchos de revólver, de fusil y de ametralladora.

Hay varios detenidos.

La policía concede gran importancia a este servicio.

DESDE BARCELONA

Barcelona 17, 17:10
JUICIO SUMARISIMO

Se ha dispuesto que se instruya en Tarragona juicio sumarísimo contra un carabineiro que, en acto de servicio, dió un culatazo a un cabo, hiririéndole.

EL CONFLICTO OBRERO

Según los datos oficiales, la huelga de los obreros del ramo de construcción ha aumentado.

Los huelguistas se elevan hoy a 3.000. Trabajan 1.037.

La Policía ha detenido a doce obreros, por ejercer coacciones.

Los cerrajeros y estucadores se resisten a tomar parte en el paro.

Esta noche se celebrará un mitin en la Casa del Pueblo.

UNA DENUNCIA

Varios socios de La Naval han denunciado esta mañana a un marinero esqurol, en el momento de embarcar en el vapor "Castilla", y le han llevado al local de la misma, donde le han invitado a que se inscribiera como socio.

El marinero se ha negado a ello, y los socios le han retenido las ropas, dejándolo en libertad.

El marinero ha denunciado el hecho a las autoridades.

Toros en Ciudad-Real

Ciudad-Real 17, 18:45
Joselito, Posada y Belmonte

La corrida de toros ha despertado gran entusiasmo.

A las doce Joselito celebró una conferencia telefónica con su madre, y el público se estacionó a la puerta de la oficina de teléfonos, y cuando salió el joven torero le aclamó con delirio.

En el correo de Andalucía llegó a las cinco de la madrugada Juan Belmonte, que se hospeda en el hotel Miracielos, juntamente con Joselito y Posada.

El público les ha aplaudido indistintamente.

LA CORRIDA

A pesar de la extraordinaria animación que se notaba desde las primeras horas de la mañana, la entrada es floja.

Los tendidos están casi vacíos, y hay unos 20 pablos ocupados.

Al desfilar las cuadrillas suenan palmas. PRIMERO.—Joselito lo lancea movido.

El toro, que echa la cabeza por el suelo, toma, acosado, cuatro varas a cambio de tres porrazos.

Nada de particular en quites.

Los rehileteros cuegan tres pares y medio, aplaudiendo el público uno de Almdendo.

Joselito realiza una faena inteligente para apoderarse del bicho, que tiene la cabeza por el suelo y está huido. Rápidamente entra a matar y agarra un pinchazo, saliendo el toro trotoando. Otro pinchazo, otro. (Pitos.) Descabella. (Palmas.)

SEGUNDO.—A la salida del toril arremete contra las tablas, destrozándolas.

Posada lo sujeta con navarras y verónicas, que son coreadas con olés. El diestro sufre un palotazo en la mano derecha.

Total en el primer tercio: tres varas, tres caídas y un caballo muerto.

En una caída peligrosa de Zurito entran al quite Posada y Gallito, llevándose éste último al toro y rematando la suerte cogido del pitón del bicho largo rato. (Ovación.)

Belmonte termina otro quite pegando un cachete al bicho.

Aleantarrilla y Manito cumplen en banderillas.

Posada inicia su faena con un pase por alto, siguen otros por bajo, dos molinetes soberbios, un gran pase de pecho, y tirándose valiente, coge una estocada superior. (Ovación y oreja.) El banderillero Rifaño corta el rabo del animal, que no ha sido concedido, y al entregárselo a Posada, éste lo arroja al suelo.)

TERCERO.—Belmonte lo torca movido, y después de recibir dos reñonazos, aguanta tres varas a cambio de dos descendimientos.

En una de las arrancadas del bicho, Posada y Joselito tropiezan, y el menor de los Gallo está a punto de ser cogido.

Vito y Piliñ cuegan tres pares de rehiletes.

Belmonte realiza una faena bailada; ayudado por Vito un pinchazo malo sin soltar, otro entrando desde lejos. (Pitos.) Otro alargando el brazo y barrenando. Descabella a la segunda. (Pitos.)

CUARTO.—De salida recibe dos reñonazos.

Joselito, con el capote se suelta por verónicas, adornándose y cosechando aplausos.

Se acerca el toro cuatro veces a los picadores, tres de los cuales descienden de las cabalgaduras. En la arena muere un potro.

Los tres espadas lucen en quites.

Joselito, en uno de ellos, se lleva al toro abanicándolo, hasta el centro de la plaza. (Ovación.)

Luego coge los palos Joselito, y tras una preparación, que resulta una verdadera filigrana, deja dos pares de frente, siendo colosal el segundo.

Al llegar al tercero, el toro se halla en el tercio de la plaza, y Joselito arremetido a la tablas.

Se arranca el bicho, y Joselito se libra con mucha vista, pasándose sin clavar.

Vuelve a la faena y deja otro par de frente.

Con la muleta, Joselito comienza la faena con algún movimiento de pies.

Del tendido sale una voz que causa impresión en el espada, porque se enmienda y pasa de cerca y erguido.

Cuatro veces ayuda a pasar al toro por bajo de la muleta, cogiéndole de los pitones.

Después de un pase por alto, muy bonito, intervienen los picadores.

Joselito se perfila, y deja media estocada lagartijera, un pinchazo y descabella al tercer intento. (Palmas y pitos.)

QUINTO.—Le saluda Posada con algunos lances, que hubieran sido aplaudidos, de parar algo más los pies el maestro.

Acosado recibe el toro cuatro puyazos, sin consecuencias.

Los banderilleros no hacen nada de notable.

Posada, a los primeros pases es enganchado, resultando ileso.

Tras breve muleteo, agarra un pinchazo hondo y una estocada atravesada.

SEXTO.—Resulta un perfido buty. Recibe de salida dos reñonazos.

Accepta, verdaderamente acosado, tres puyazos, y muere un caballo del susto.

El toro está falto de poder.

Los matadores no hacen nada de notable en quites.

Pinturas y Calderón consiguen, tras bastantes apuros, prender los pares reglamentarios.

Belmonte está valentísimo con la muleta. Da pases de pecho y de moineet, y agarra una estocada, que resulta un si es ó no es desprendida. (Ovación.)

El puntillero corta la oreja, pero el presidente no la concede.

VEASE LA CUARTA PLANA

ACADEMIA POSY

Preparatoria para carreras militares y civiles. Todos los alumnos presentados por esta Academia, preparados por el método de enseñanza individual, en el primer año de su funcionamiento, han aprobado los ejercicios a que oplan.

DIRECTORIO VALENCIANO

Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA (BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)

Fábrica de lunas y cristales artísticos

Espejos fantasía, biselados, talla en cristal, toalleros cristal, etc. Vidrieras artísticas para gresias y muebles.

SERVICIOS DE LA

Compañía Transatlántica de Barcelona

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

Infanta Isabel de Borbon

Montserrat

Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Costafirme

BUENOS-AIRES

Antonio López

Alfonso XII

Línea de Filipinas

Fernando Poo

Línea de Fernando Poo

Isla de Panay

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

M. HANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157. -Teléfono 339.

Una señora

ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.

Dirigirse únicamente por escrito a D. F. GARCÍA, Arbuja, 24, BARCELONA.

Artículos para viaje

Fábrica de R. Garriga, plaza Cajeros, 8, Valencia. Especialidad en la maleta Garriga para viajeros, construida en maderas cruzadas, a 3 centavos, patentada 19.927.

A. Calabuig

Unica fábrica de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fábrica, San Vicente, 208.

En Burjasot

Se vende una casa por 5.000 pesetas con bajos altos, con cinco dormitorios, cocina, jardín agua potable y luz eléctrica a la puerta de la calle, muy buena vista, cerca de la mota, calle del General Páez, núm. 11.

A los fotógrafos

Se vende una magnífica cámara. Informar. Embudo, 18, 2.ª derecha.

Casa cambio Pellicer

Aviso que no existe bajo campanario Santa Catalina y al en calle de Colcho negro, núm. 1, (junto al reloj plaza Cajeros). Cambio toda clase de oro moneda plata y billetes de todos los países, cotizando los más altos cambios de plaza, como puede compararse con otras casas para apreciar la verdad de lo que se afirma.

Dinero

Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales bajo garantía. Razón: Morúa, 3, 2.ª, s/n. Teoría, núm. 49 principal, de 9 a 2.

Fozos artesanos

Se tallan hasta 500 metros en todo paraje; perforadoras a vapor. Vicente Matall, Borrull, 25, Valencia.

Fábrica de billares

Unica en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componentes. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia.

Calle de Océis, 14 y 16.

EL REUMATISMO

Al decir a ustedes que Españoles la nación más castigada y la generalidad sufre reuma ó dolor, no habré dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad; y naturalmente, hay que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descuidados unos días, se convierten por toda la vida.

EL GOTOL

medicamento descubierta por un eminente profesor que, después de varios años de estudio, ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma ó dolor, que con una sola friga de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera que puede considerarse curado.

Reumatismo, Dolores nerviosos ó Neuralgias Jaquecas, Hemicráneas (migraña), Cefáleas, etc.

De venta en Valencia: Farmacia de la Señora Viuda del Dr. Grous, plaza de Santa Catalina, 4, y Farmacia A. Gamir, San Fernando 34.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA

Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde, LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 9 y 17 de cada mes, a las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Mollina, Alhucemas, Rio Martín, Gouta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Anárits.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee

SERVICIO PARA FENANCIA E ITALIA

Salidas quincenales para Niza, Génova y Lioria. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.

Salidas quincenales para Niza, Génova y Lioria. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.

Spaciales y cómodas cámaras de primera y segunda clases, con excelente alumbrado eléctrico. —Forta. —Inmejorables condiciones para tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES. — CONSIGNATARIOS —

COLA Y MAYCAS

LIBERTAD, 12 (PUERTO). — TELEFONO NUM. 3.044

CONSEJOS PRACTICOS

SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 fotografías por el Dr. D. F. Vidal Solares

DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS

Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en París en 1897.

OCTAVEDICION, reformada e ilustrada con grabados.

Véndese a 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 88, principal, BARCELONA.

Para los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, a CUATRO pesetas el ejemplar.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA

Del Doctor Delgado CURA LOS DABECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez ó vómitos, vómitos después de las comidas, indigestión, debilidad estomacal, náuseas, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas.

PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR

DEPOSITOS.—Sevilla: al autor, farmacia de El Globo, Tetuan, 23.—Valencia: D. Carlos López Moreno, D. Adolfo Costas y D. José Quesada.—Al por mayor D. Blas Cuesta é hijos.

Precio de cada frasco, 24 reales

Vapores correos italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil

Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano La Veloce de Génova

Grandes y veloces vapores en los que se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, taurin y telegrafía Marconi en todos sus buques.

Cocina a la española para la 3.ª clase

Dirigirse en Barcelona: Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase a sus Agentes Generales, Sres. Ignacio Villaverde y Comp.ª, Rambla de Santa Mónica de G. núm. 7. Para pasajes de 3.ª clase, a los consignatarios Sres. Ferrer y Comp.ª, Rambla Santa Mónica, núm. 18, 1.ª.

Informará en Valencia: Ignacio Simó, Pérez Fojal, 5, bajo.

VAPORES

Servicio regular de vapores

Para Londres EL MARIE cargará el 21 de agosto;

Para Liverpool EL MENEVIAN cargará el 21 de agosto;

Para Bristol y Cardiff EL CANGANIAN cargará el 21 de agosto;

Para Newcastle EL BARON GARIOCH cargará el 21 de agosto;

Para New-York EL MONGIDELLO cargará el 21 de agosto;

Para Amsterdam y Rotterdam EL DIANA cargará el 21 de agosto;

Consignatarios: Riles y Compañía, calle de Ceña, núm. 68.

SERVICIO REGULAR de VAPORES Para Bristol y Cardiff

saldrá de este puerto del 19 al 21 del corriente. el vapor GOSWICK

Consignatarios en Valencia: Compañía y Tostor, plaza del Príncipe Alfonso, número 16, bajo.

Servicio combinado Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hnos.

Servicio diario para los puertos de ITALIA

Para CETTE directo.—Todos los miércoles a las 6 de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

PARA CETTE Y MARSELLA directo todos los sábados, a las 6 de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Nota. Los pasajeros solo se expedirán hasta las tres de la tarde.

Para carga y pasaje dirigirse a A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 12. Teléfono 3.081. Grao.

LINEA DE VAPORES

Santa y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla

SERVICIO RAPIDO — Servicio corriente —

GABO SAN SEBASTIAN saldrá de este puerto el 18 de agosto, directo para Tarragona, Barcelona y Valencia, admitiendo carga y pasaje.

GABO OROPESA saldrá de este puerto el 20 de agosto, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Madrid, Villagarcía, Gijón, Ferrol, Gijón, Santander, y Pasajes, admitiendo carga y pasaje.

Consignatarios: Hijos de Nogué, calle Sorni, 2, entrecalle, derecha, Valencia, y Grao. Muelle de Poniente (Grao).

LA PERLA ANTIGASTRALGICA

Del Doctor Delgado CURA LOS DABECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez ó vómitos, vómitos después de las comidas, indigestión, debilidad estomacal, náuseas, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas.

PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR

DEPOSITOS.—Sevilla: al autor, farmacia de El Globo, Tetuan, 23.—Valencia: D. Carlos López Moreno, D. Adolfo Costas y D. José Quesada.—Al por mayor D. Blas Cuesta é hijos.

Precio de cada frasco, 24 reales

Vapores correos italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil

Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano La Veloce de Génova

Grandes y veloces vapores en los que se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, taurin y telegrafía Marconi en todos sus buques.

Cocina a la española para la 3.ª clase

Dirigirse en Barcelona: Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase a sus Agentes Generales, Sres. Ignacio Villaverde y Comp.ª, Rambla de Santa Mónica de G. núm. 7. Para pasajes de 3.ª clase, a los consignatarios Sres. Ferrer y Comp.ª, Rambla Santa Mónica, núm. 18, 1.ª.

Informará en Valencia: Ignacio Simó, Pérez Fojal, 5, bajo.

FOLLETIN

EPISODIOS DE NICK CARTER

La hija del senador

la hija del senador, ni la conversación que con ésta tuvo.

—Desde que llegué al rancho—dijo como conclusión—y conocí a Morgan, me he convencido de que el administrador vendió a Brennan y a su mujer, cuando el senador vino con su esposa para llevarse a Genita a Oriente.

—A mi no me cabe la menor duda—dijo Hartly.

—Una vez conseguido esto, el viejo zorro mudó sus planes y los puso en planta. Levó a su hija a Oriente y despidió a todos los trabajadores, después de vender el rancho ó simular su venta. Se me figura que, si profundizáramos el asunto, encontraríamos que Morgan ha estado siempre a sueldo del senador.

—Eso pienso yo también.

—¿Dónde está la mujer de Morgan?

—Contínua en el rancho. Es más mala que un dolor. Quiso hacerse cargo del pequeño, pero Brennan se negó. Después de lo que usted me ha dicho, pienso, y no creo que me equivoque, que Morgan envió a Brennan fuera del rancho con el santo fin de que no estorbase el robo del niño. También me enviaron fuera a mí, en dirección opuesta, pero regresé más pronto que mi amigo. No estará de más que diga a usted otra cosa que

Morgan hizo después de haber salido del rancho la vez última.

—¿Qué hizo?

—Recuerda usted que ya antes le dije que Brennan vivía en una casa inmediata con el niño y una mejicana?

—Sí.

—Pues bien. A raíz de haber recibido Morgan la carta referente a Brennan, hizo que dos muchachos le acompañasen a la casa de mi amigo, diciendo que necesitaba practicar un registro. Yo les seguí sin que me vieran, desearo de saber en qué paraba aquello. Desde el sitio en que me oculté, vi que Morgan sacaba un saco de dinero de un hoyo que acababan de abrir debajo de la cama de Brennan, y que, de detrás de un adobe, retiraba un objeto pesado. No sé qué podría ser, pero después ó decir que era algo así como un molde ó cosa perecida. Luego reuní a todos los empleados del rancho para que vieran y pudieran atestiguar lo que había encontrado, hizo del saco y del molde un paquete, lo selló, y lo colocó en su despacho, en la caja.

—¿No adivina usted la que era?

—Ya lo creo. Lo del saco, dinero, y lo otro, el molde que emplean para fabricarlo.

—¿Pero no lo vio?

—No; no pude verlo.

—Era la prueba que Morgan preparó, obediendo órdenes del senador, para demostrar la culpabilidad de Brennan, caso que éste no se acomodase a las condiciones que había de dictarle su antiguo amo. Era también un medio para convencer a Genita de la villanía de su marido, a fin de que ésta le aborreciera. El objeto del senador es colocar a Brennan en la alternativa de optar

—¿Qué quiere usted sacar de ella?

—Las monedas, el troquel, y sobre todo, necesito las cartas que ha recibido del senador.

—¿Las cartas? ¡Dios de Dios! Principio a comprender!

—¿No ha recibido cartas del senador?

—Cada semana una, por lo menos.

—Pues bien. Morgan debe conservar esas cartas, pues no es hombre que las destruya por nada del mundo, sabedor de que algún día pueden tener valor inmenso contra quien las escribió. Mucho me sorprendería no encontrar en las cartas la historia completa de lo que se fragua, y acaso hasta el sitio en que se encuentra el niño.

—¿Por Cristo que tiene usted razón!

—¿Puedo contar con su cooperación, Hartly?

—¿Hasta morir!

—¿Cuándo suele salir Morgan?

—No es posible conjeturar. Puede tardar un mes, puede hacerlo esta misma tarde, ó mañana... cuando se le ocurra.

—Siendo así, no podemos esperar a que se vaya. Lo haremos... ó mejor dicho, lo haré...

—¿El qué?

—Iba a decir que entraré en el despacho esta misma tarde, cuando duerman todos en la casa. Yo tomaré medidas para que no me oigan. Usted quedará acechando, y...

—Y le enviaré un cuchillo en el corazón si se presenta, ¿verdad?

—No; no conviene que se derrame sangre; le amarraré bien, y nada más.

—Yo estaré allí para lo que sea, y haré lo que haya de haer.

—¿Quedamos en que esta noche?

—Esta noche. ¿A qué hora?

—A las doce. Los vaqueros dormirán ya. Nos encontraremos en el corral grande.

—No hay más que hablar.

—Otra cosa, Hartly: ¿No tiene usted ni idea siquiera del sitio en que podría encontrar a Brennan?

—Ni la más remota. No he sabido una palabra desde el día que llegó a Washington. Al despedirse me dijo que se dirigía a esa ciudad porque suponía que a ella había sido llevado su hijo. Me prometió escribirme tan pronto como llegase, y cumplió la palabra. En la carta me decía que escribiría al día siguiente, pero no lo hizo.

—¿Es particular, ¿verdad?

—Diré a usted lo que sospeché. Yo supuse que el senador le echó mano y lo puso a la sombra.

—No; el senador ignora dónde está. Si lo supiera, no hubiera hecho la que está haciendo; si lo supiera, en vez de enviarme al jefe de policía secreta con la proposición que antes he detallado, lo habría puesto sobre la pista de Brennan. Este ha conseguido escapar; no le quepa duda. Yo opino que, no pudiendo resistir tan deshecha tempestad de infortunios, cayó enfermo y quizá esté en algún hospital.

—También puede ser que ande buscando a su hijo.

—No es probable, desde el momento que cree que el hijo está con la madre.

—Otra cosa. Quisiera me dijese usted algo acerca de Genita. ¿La quería usted, verdad, Hartly?

—La quise con toda mi alma, como se

quiere a los ángeles, mientras fué la niña más buena, más dulce, más santa que he visto en los días de mi vida; y la aborrecí con toda mi alma también, cuando abandonó a mi amigo, cuando le dejó plantado. Ahora, después de la que usted me ha dicho, vuelvo a quererla como antes. Lo merece, ¿verdad? ¿Cómo está?

—Está muy triste, Hartly, y es muy desgraciada. Ama a su marido, y con esto está dicho todo.

—Lo creo, Carter... ¡Canastos...! ¡Tocan el cuerno!

—¿Para qué?

—Es la llamada. Cuando suena ese cuerno, todos los dependientes que lo oyen tienen que acudir. Me extraña, pues son muy pocas las veces que se emplea... ¿Habrá veces que Brennan y querrá prenderlo Morgan?

—¡Es más que probable!—exclamó el vaquero, poniéndose en pie de un salto.—Vámonos, vamos al rancho lo más de prisa que nos sea posible.

Montaron a caballo, y momentos después llegaron al rancho. Frente a la puerta de la casa estaba Morgan rodeado de media docena de vaqueros. Evidentemente, esperaban a Hartly y a Carter.

—¿Para qué han tocado el cuerno, Morgan?—preguntó Hartly, mientras descendían a caballo, imitando a su compañero.

Morgan, sin contestar la pregunta anterior, formuló inmediatamente la siguiente dirigida al detective.

—¿Se llama usted Carter?

—Sí.

—¿Nick Carter, de Nueva York?

Alquileres Se alquilan una espaciosa planta... Alquilamos Se alquilan locales caberlos... FABRICA DE PERSIANAS de J. Masá y Espinosa... OCASIÓN Gran liquidación y traspaso... Tenéis callos ojos de gallo... Perdida Se suplía a la persona que se ha encontrado dos décimos de Lotería... Compra-venta de fincas El corredor colegiado Carmelo Muñoz... Ocasión Se vende a menos precio que en librería... Para despacho Se vende atado de cristales, escapatoria... Vapores italianos